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Азъ обичамъ те, с лЪсъ— 
Горделивъ и старъ ;
Въ тебъ се скитамъ пролЪтесъ, 
Ти си мой другарь!

Хр. Боневъ.

Тамъ поточето шурти, 
Сладостно безъ спиръ,— 
Колко плчти ний сами 
Правихме си виръ!
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Азъ обичамъ те земя, 
Д'Ь в’ младини съмъ игралъ;
Азъ обичамъ ви поля,
Зарадъ вашитТ цвЪтя I
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Помощь.

тЬхната
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динъ лЯтенъ день, пр^зъ го­
лямата училищна ваканция, 
малката Радка си играеше 
весело подъ върбитЯ на тЯ- 
хната ливада. Заедно съ 
милия си дЯда бЯха отишли, 
за да набератъ зелена трЯ- 
вица за тЯхното муле. До

и дебели дървета. Въ нея пасЯше едииъ младъ 
,, 1, опжти се къмъ 

да цвили, като че искаше
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ливада имаше друга, заградена съ дълги

и хуоавъ конь. Щомъ видЯ Радка 
нея и започна жално 
отъ нея нЯщо.

Какво ли иска отъ мене това конче? — 
помисли си най-иапрЯдъ Радка.

НавЯрно отъ голЯмата горещина и то е 
ожаднЯло като мене, каза си тя и се затече при 
дЯда си да му иска кофата, за да напои жадното 
конче.

Радка взе кофата, напълни я съ бистра 
водица и се ошъти къмъ кончето, което я чакаше 
до оградата. Кончето сладко, сладко я изпи и 
гадка се затече да му донесе още една кофа. 
Като се напои добрЯ, почна да пасе около Рад- 
кината ливада.

Радкпнъ дЯдо често ходЯше на ливадата за 
трЯва на мулето. Съ него ходЯше и Радка да си 1

*------------------ ---------- -------------------------------- 4
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даваше

въздухъ.
ПЛЗТЪ 
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бере полски цвЪтя и да диша
Тя не забравяше и бЪлото конче: 
му поднасяше съ кофата вода и му

У

си похапне отъ своя хл±>бъ. Кончето я обикна 
много и винаги я чакаше на това мЪсто, гдЪто 
му даде първи пж/гь водата.

—««—
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Американски разбойници.
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разбойничеството го има и въ Америка. То;
<41 е организирано добре и действува мно­

го изкусно. НЬколко разбойника образуватъ 
една шайка; въ време на обиръ или нападение 
еж облечени съ еднакви дрехи и еднакво въору- 
жени. Те иматъ добри коне, за да се спасяватъ 
отъ преследването на полицията.

Тези разбойници сж доста богати и живеятъ 
разпуснатъ животъ: обличатъ се разкошно, хра- 
нятъ се въ най-добрите и скжпи гостилници и пр.

Членовете на всека една шайка жнвЬятъ по­
отделно и за лице се занимаватъ съ какъвъ да 
е запаятъ, а често пжти и съ търговия. ТЪ се 
носятъ помежду си тъй, като че се не познаватъ.

Когато ще извършатъ нКкой обиръ, то пред­
варително се обсжжда отъ страна на особенъ 
съветъ, съставенъ отъ неколко разбойника и 
тогава се съобщава това и на всеки членъ отъ 
шайката. Съобщението всекога става устно. Въ 
дюкеня на търговеца, членъ -на шайката, отива 
единъ отъ разбойниците да си купува стока, 
като му плаща стоката, въ сжщото време на 
ухото му съобщава местото, гдето всички требва 
да се събератъ. По такъвъ пачинъ се съобщава 
и на останалите членове на шайката.

Като излезатъ по обиръ. те еж въоружени 
съ пушкп, големи револвери и опасани съ па- 
тронташи, пълни съ патрони. Обути еж съ чизми 
и на главата си носятъ особена шапка. Съ бърза 
кола, или на коне, те се отправятъ на пжть за 
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мЪстото, гд^то требва да стане нападението. Като 
отидатъ тамъ, тгЬ си турятъ маски, или на- 
мазватъ лицето си съ сажди, веднага заематъ 
удобни мЪста и очакватъ жертвата си

ТЬзи черни, тайнствени лица, съ изблЪщени 
очи къмъ жертвата и съ готова запъната пушка 
и револверъ, поразяватъ веднага човека, при

I когото се явятъ

■

Разбойниците нападатъ и на трена, когато 
той върви съ най-големата си бързина. Те 
требва да го спратъ, а затова иматъ два начина. 
Първиятъ начинъ е да устроятъ катастрофа 
(разрушение) на трена, като турятъ на релсите 
големъ предметъ. Вториятъ начинъ е като по- 
дадатъ лъжливъ знакъ, та да заставятъ маши­
ниста да спре трена.

Първиятъ начинъ е ужасенъ, защото загива- 
тъ много невинни хора .... и твърде опасенъ 
за разбойника, защото, ако се хване, наказва се

-------------------—--------------------------------------------- хж
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Ето отдалечъ се зачува шумътъ на трена, 
който иде все по-близо и по близо. . . . Вече се 
слуша пъхтенпето на локомотива, а отпрЪдъ се 
показватъ огньовете, които пронизватъ нощната 
тъмнина. . . . Разбойникътъ високо издига рхЬ- 

за- 
из-

ката си съ червения фенеръ, машинистътъ 
бЪлсЬзва знака, раздава се пропизителиото 

| свирване и тренътъ веднага се спира.
Потниците се разбуждатъ и сплашени

,запитватъ едни други:
-------------------------------------------------------------------------------------------
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съ смърть. •. . . . ОсвФ.нъ това, тренътъ като се 
разруши, разбойниците не могатъ да ограбятъ 
всичко, затова те предпочитатъ втория начинъ— 
съ лъжливия знакъ.

Единъ отъ разбойниците държи въ ржката 
си червенъ фенеръ и се запира до релсите. Чер- 
вениятъ фенеръ нощемъ, а червеното байраче 
денемъ, е знакъ за машиниста да спре трена. 
Другите разбойници се скриватъ наблизо и 
чакатъ.

*
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по-вече 
къмъ 

Раздава се
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А

вече какво се е 
изъ вагонитЬ.

|отъ 20 тъмни лица, 
трена пушките и 
кратка ио решителна запов-Ьдь:

— Слезте всички долу 1 
Всички пжтници разбиратъ 

случило и мълчаливо излизатъ

— Какво се е случило ?
Но отъ двете страни на трена стоятъ 

които сж отправили 
револверите си.

— РжцЪтЪ нагоре ! — се чува нова заповеди. 
'Всичките си дигатъ ржцЬте нагоре. Разбои- 
;ниците правятъ това; защото се опасяватъ да 
не би между пжтнпцитЬ да има некои въору- 
женп и да гърмятъ върху техъ.

Въ такова положение отвеждатъ пжтниците 
малко настрана и започватъ грабежа: взиматъ 
всичките ценни неща отъ куфарите имъ. После 
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А р лг а г а н ъ.
Изъ градината отиде

Да се поразходи тя,
Но и харно се накичи

Съ пъстри дъхави цвЪтя.

ж<--------------------------------------------I
ги првтърсватъ единъ по единъ 
парите имъ.

СлЪдъ това разбойниците бързо се отдалеча- 
ватъ, а пътниците се връщатъ въ вагоните и 
тренътъ си тръгва.

На другия день, като че нищо не се е случило, 
разбойниците стоятъ на дюкените си и спокойно 
продаватъ стоката си. . . .

Понекога разбойниците нападатъ и на 
нЪкоя отдалечена въ полето железопътна стан­
ция. Те разбиватъ касата, обиратъ бюфета и 
мирно се отдалечаватъ.

Такива нападения и обири въ Америка се 
случватъ често. Причината на това е, че тамъ 
има обширни степи, които се простиратъ на 
хиляди и хиляди километра. Тези места съ малко 
населени. По тези стени върви трена и затова 
много трудно може да се запази отъ нападението 
на разбойниците.

Но населението въ Америка бързо расте, 
тези места започватъ да се населяватъ и не е 
далечъ времето, когато разбойниците не ще 
могатъ да нападатъ и обиратъ. Тогава лесно ще 
могатъ да ги хванать и накажатъ.

1
и ограбватъ
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Тропически л^съ.

се издига на ясно — сивото 
тгЬ си мчи така силно 
невъзможно да се ходи

>Аг

Тя го хвана и си мисли,
Съ погледъ ясенъ и засмЪнъ, 

Че на куклата ще носи
Тоя хубавъ армаганъ.

В. Ив. Стояновъ.

А на връщане съгледа,
Кацналт на единъ листсцъ, 

Сладко свири и нарежда
Малъкъ и красивъ щурець.

алече, далече на югъ отъ насъ се 
намиратъ топлите страни. Хората 
тамъ не знаятъ ни студъ, ни мразъ,! 
ни снТгъ. Тамъ слънцето високо 

небе и съ горЪщи- 
натоплюва земята, че е 
или стон на нея. '

ЦЪли 12 часа се продължава горТяция день1 
и настжпва прохладната нощь. Ахъ. съ какво; 
нетърпение се очаква тя отъ всЪко живо! . . . 
Пр^зъ деня всичко се е скрило, сгушило нодъ 
хладина, като че нгЬма никждЪ животъ. . . .

Но щомъ зайде слънцето, щомъ се усЬтп■ 
вечерния хладъ, настжпва шуменъ животъ. Гж-; 
ститгЬ и непроходими гори се изпьлватъ съ'' 
ужасенъ викъ. По дърветата тръгнатъ всички 
хищни звърове: леопарди, пантери, и др., за да

У мк—----------- - ---------------------------------------------------------------------&-»■
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Малкиятъ Сиракъ.
< I
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| си търсятъ храна. Маймуните скачатъ отъ клонъ 
|на клонъ, отъ дърво на дърво, викатъ, бори- 
чкатъ се и правятъ разни упражнения.

Този шуменъ животъ се продължава до 
срАдъ нощь и послЪ настгъпва тишина. Всичко 
заспива, всичко почива. . .

сЪкп го познаваше. Мнозина го 
наричаха Сиракътъ. А и той 
самъ не знаеше собственото си 
име-

Единъ день б'Ь намЪренъ на 
улицата, още малко и слабо дЪ- 

те, увито въ нЪкакви си дрипави парцали. Ро­
дители нЪмаше, или по добръ той не ги помнеше. 
Баща му—-единъ уменъ и трудолюбивъ мжжъ, 
умрЪ наскоро прАди раждането на своя синъ. 
Майка му посттьпи работничка въ една фабрика, 
но не за дълго. Тя не утрая фабричния животъ, 
разболЪ се и умрЪ.

Сиракътъ остана самъ — безъ братъ и се­
стра. Отъ улицата го отнесоха въ градското 
сиропиталище. Тамъ бЪ той грижливо отгледанъ. 
Постжпи въ училището, дТто 6Ф> единъ примЪ- 
ренъ ученикъ, изкара първи класъ и напустна. 
Да продължи по нататъкъ своето учение, ня­
маше средства. . .

■у 
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_> е тежко и мжчно.. 
никой да му постеле,'

*
* *
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И той реши да постжпи простъ работникъ 
въ фабриката.

Работниците много обикнаха новия си дру- 
гаръ. Често го виждаха натжженъ да рони съл­
зи, скритъ въ нЪкой фабриченъ кжтъ.

— Не плачи, Сираче, а работи! Нека пла- 
чатъ за умрелите, — шепне му нЪкой работникъ,. 
па го подхване за ржка и го заведе предъ фа­
бричната машина.

А на малкиятъ Сиракъ 
НЪма никой да го погали, ] 
никой да го нахрани. . .

Все едно. Малкиятъ Сиракъ забравя своята; 
тжга и бързо се залавя за работа.

Ппщятъ фабричните машини, колелетата' 
незапирно се въртятъ и некакъвъ тежъкъ, за-! 
душливъ, почти отровенъ въздухо. задавя рабо­
тниците. Чуватъ се глухи песни изъ големото 
здание на фабриката, но и те се губятъ въ 
страшния ревъ на машините.

— Сираче, Сираче . . ехъ, какво си ти глу- 
паче! . . . обажда се немирна работничка, като 
го гледа жаловито, — нема ли за тебе жилище,, 
а си дошелъ тука да се тровишъ въ тая фабри­
ка! Да, жилище — спасилите! Хайде, махкай се 
отъ тука. . .

— Да, жилище — спасилище! -- тихо проше­
пна малкиятъ Сиракъ и пакъ заплака.

Дълго време стоя неподвиженъ: той се за­
мисли дълго върху нещо, следъ туй отново 

у I
*<-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------ ----------------------------------------------------- ■>*
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На другия день малкиятъ Сиракъ ие се яви 
на работа въ фабриката.

Топли слънчеви лжчи играеха по хоризонта,->1

«К----------------------------------------------------------------------------------------------------
*

стана веселъ и бързо закрачи изъ фабричното;
здание.

Свирката изпищЪ.
Работниците напустлаха фабриката

отиваха по домовете.
и си
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отколкото

Той си спомни за.
другия день Сиракътъ беше на| 

. Той си спомни за I 
задушлувия въздухъ въ фабриката,
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Още на , 
п&ть къмъ ближния градъ. 
живота и ;
за всички работници, които упражняватъ маши­
ните п съ които бе прЪкаралъ почти година 
време. Спомни си какъ веднажъ насмалко ще­
ше да бжде премазанъ отъ една машина, спом­
ни си за оная дупка, въ която живееше и зъ­
знеше цела зима, спомни си какъ вместо топло 
ястие ядеше често само печени картофи, спомни 
си още. . . той всичко си спомни, което бе пре- 
каралъ презъ своя животь, като често повтаря­
ше: „Училище — спасилище! който е простъ, той 
бива мость“ . .

4 

*
* *

И

едпнъ хладъ подухваше презъ време 
|ше деня много приятенъ.

Малкиятъ Сиракъ доправяше своето палто и 
непристанно мислеше върху пжтишествието си. 
Едно пъстро птиче полетя и секашъ изчурулика:

— Училище — спасилище! . . .
Всичко бе готово.
Вечерьта малкиятъ Сиракъ се сви предъ 

своя господарь въ фабриката, който му заяви, 
че той вече напуща.

— Господарю, простете, но азъ немога по­
вече тука да стоя, — разказваше спокойно Сира­
чето,—азъ искамъ да се уча; въ туй време, кой­
то е неукъ, той нищо не струва. . . — сълзи би­
стри закапаха по жълтите му странични и той 
прекъсна повече да приказва.

Господарьть му заплати повече, 
требва.
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На разходка.

Ив. Боневъ.

Тъй ний,' дЪца, ще направимъ
Разходка приятна

И вечъ н'Ьма да забравимъ 
Тазъ земя прекрасна.

Да се развеселимъ всички — 
Хайде да запЪемъ,

За да чуятъ наш/тЪ птички, 
Какъ ние живЪемъ!

Всички дружно да запЪемъ 
Хайде, дЪца мили!

Сладка пЪсень да разлЪемъ 
По хълм и, могили!

у

СлФ>дъ няколко дни малкиятъ Сиракъ беше 
вече ученикъ въ бояджийското училище. Живе­
еше у семейството на единъ старъ и познатъ 
работникъ.

И тукъ продължаваха новите му другари 
да го наричатъ Сиракъ. . .

Той се много трудеше.
Най-сетне следъ три години пакъ повтори: 
„Училище—спасил ище“.
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казалъ :
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бЪше той
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СмЪшниятъ длъжникъ.
(Приказка).
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Ждинъ сиромахъ ималъ да длъжи на нЪколко 
(Задуши. Те го чакали доста време и най- 

сетне търпението имъ се изчерпило, станали и 
отишли да го търсятъ.

Намерили го. Сиромахътъ имъ
Елате този и този день да ви платя“!

Като дошелъ казания день, сиромахътъ нЪ- 
малъ какво да имъ даде и рЪшилъ да излезе отъ 
кжщи. На излизане казалъ на жена си:

— Жено, азъ излизамъ и ще се върна по- 
срЪдъ нощь. Ако дойдатъ търговците да ме 
търсятъ, кажи имъ, че съмъ отишълъ да сЬя 
тръне. Те ще те попитатъ: „За какво му еж?" 
|Ти имъ кажи: „По селския пжть сутринь и ве- 
:черь минаватъ овци; трънете ще ги закачатъ и 
отъ всека овца ще отскубватъ по малко вълна, 
тази вълна азъ ще събера, ще я продамъ и ще 

|пмъ изплатя дълга си“.
Като казалъ това, сиромахътъ излЪзълъ.
Малко преди обФ3дъ пр±>дъ кщщата му се 

спрели трима души. Те били търговците. Влезли 
въ двора и се отправили къмъ кжщи. Жената 
на сиромаха ги видела и излКзла да ги посрещне.

Единътъ отъ търговците я попиталъ за мж- 
жа й. Тя отговорила, както я беше той на- 
училъ.

Като чули последните думи, търговците се 
спогледали и засмели.

............................ —------------------------------  —х*
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сиромахътъ.
казала на

Немирното яренуе.
Яренце немирничко,
Тукъ се не качи, 
Ще те види буля ми, 
Па ще те гълчи.
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— Както се види, скоро ще получимъ дъл•$ 

жимото си! . . засмяно казали търговците и си 
отилши.

ПосрЪдъ нощь се върналъ и
Жена му разправила всичко, каквото 
търговците.

— А те какво казаха, като чуха, че ще съ­
бера отскубнатата отъ трънете вълна, която, като 
продамъ, ще имъ изплатя дълга си?! . . .

— Нищо, само се заемеха и си отидоха.
—- Е, жена, кон не би се изсмелъ на такова 

изплащане.
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оългарското сърдце . .
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Ази МА\ТЯ пиленца —
Ето вечъ едно
ДЪ писука гладничко
Въ топлото с'Ьно.

Ще съборишъ нЪкое 
Топличко яйце, 
Я на пиле крехкото 
Ще строшишъ крилце.

ПослЪ не смилявамъ те :
Ще ти накълва
Мекичката бузица.
Твърдата глава.

Ц. Калчевъ.

I

у

Единъ в ъ з с та нинъ.
(Р а з к а з ъ).

I.

...

Т •

а 18-й юний т.г. се измина­
ха 40 години отъ слав­
ната смърть на Хаджи 
Димитра. Този народенъ 
герой съ своята малка 
четица сложиха коститЬ 
си на в. Бузлуджа, за 
свободата на своето оте­
чество. Да, тгЬ загинаха, 
но името и примЪра имъ 
вгЬчно ще живТятъ въ: 
. . За тЬхиата юнашка: 

|борба, отъ Дунава до Ст.-Планина, всЪкога ще| 
.

г ■
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свърши 
на една 

стадо

П.
Близо при сТвернитЪ поли на Ст.-Планина 

е разположено селото К., населено съ турчи и 
българи. Между турцит-Ь имаше единъ, нарЪ- 
ченъ Селимъ бей, извЪстенъ и влиятеленъ прЪдъ 
тогавашното турско управление, който се отли­
чаваше съ своята кръвожадность и отъ когото 
трепереше мало и голямо. При този турчинъ 

; отиде овчарътъ. Той издаде кждЪ се • крие въз- 
станикътъ. Беятъ веднага изпраща силна поте-

ж<-

.......... ......................... .. ............................................................................. :—
Ф |
се разказва, все нови спомени и случки изъ 
тЬхния животъ що се припомнюватъ и откри- 
ватъ. Ето единъ споменъ за единъ възстаникъ:

Той бТше отъ ранените възстаници, които 
се изгубиха отъ четата при върха Св. Никола. 
ПървитЪ два деня прекара заедно съ другаритЪ 
си, но послЪ остана надир'Ь. ОблЪченъ въ ху­
бави възстанически орЪхи и съ пушка въ рл>ка, 
вървеше съ послЪдни сили на изстокъ по би­
лото на Ст. Планина.

СлЪдъ двудневно криене и лутане, 
му се храната и той рТши да излЪзе 
поляна, гдвто единъ българпнъ ~пас'Ьше 
овци.

Това бкше слЪдъ обЪдъ. Бъзстаникътъ ти­
хо излезе отъ гората, поогледа се наоколо, оти­
де при овчаря, и му поиска хлФ>бъ. Овчарьтъ 
бгЬ изялъ хлЪба си’, но му даде обещание, че 
вечерьта ще му донесе. Той го увЪри да бжде 
спокоенъ и да се не страхува отъ нищо. Пока­
за му една гориста ржтнина, гдТто да се скрие 
и тамъ да го очаква. Бъзстаникътъ бързишкомъ 
навлезе въ гората.
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отправи пушката 
къмъ гърдитЪ си. 
слЪднитЪ му думи 
скитЬ гърди . . .
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На слЯдующия день 6Я праздникъ. На ши­
рокия мегданъ въ срЯдъ селото К. се трупаха 
много хора. ТЯ гледаха една човешка глава, на-,1 

1бочена на остъръ колъ. По хубавото лице ияс-!

ЖК-  ................ . .........——--------------------------------------------------------------------

:ря съ заповЯдь да го хванатъ и живъ да му го 
;доведатъ.

Потерята, водена отъ овчаря, бързо и безъ 
шумъ стигна до ржтлината. Въ това врЯме въз- 
станикътъ, отъ голЯмата умора, дълбоко и спо­
койно сиЯлъ. Той не вярваше, че неговиятъ 
братъ—българинъ, може да стане изменникъ.

Гората изведнажъ екна отъ стотини гърла: 
„Предай се. прЯдай се!. . .“ Възстаникътъ ско­
чи, грабна пушката си и потърси мЯсто за из­
бягване . . . Но, на пусто! . . . той бЯше отъ 
всички страни заграднъ . . . Спасение пЯма, а 
да се прЯдаде—не искаше . . Той се скри добрЯ! 
задъ единъ дебелъ букъ и изгърмЯ първиятъ! 
куршумъ. Това 6Я отговорътъ на тЯхния викъ ... 
Захвана се силна стрЯлба; потерята изпращаше 
градъ отъ куршуми, но нито единъ не сполуч- 
ваше. Възстаникътъ по нарЯдко отговаряше, но 
всЯкога на месо.

Най-послЯ неговитЯ куршуми се привърши­
ха. остана само единъ. Да го изпрати ли, или 
не?! . . . Жестока минута! . . . Тогава той пад- 

колЯнЯ, цЯлуна родната си земя, скочи и 
си съ послЯдния куршумъ 
„Сбогомъ, родино, бЯха по- 
и куршумътъ прониза герой-
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Люб. Боб е век и.

&

Кречеталото мл^вари 
Гледатъ какъ подскача, 

И за едно само мислятъ
— Медена погача.

Какъ сть камъни запали
ГТЬсень чудна; вита,

Какъ ще стане отъ туй брашно 
ПрЪсна б'Ьла пита.

Подъ върбитЬ се правила 
Воденичка стара;

Тазъ рЪчица денонощно 
Колела й кара.

Воденчарьтъ я нагласилъ — 
Сипалъ златно жито,

Па подъ вЪжди той поглежда 
Сладко, та честито.

-----------------------------

младъ български

ЗВ о д е н и ч к а.

.......... ...................................................................л
нитгЬ очи познаваха, че е на
синъ.

Тя б'Ь главата на онзи възстаннкъ, прЪда- 
депъ отъ българмпа-овчарь.
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Конституцията въ Турция.
Отъ петь века пасамъ въ старото наше отечество същест­

вува една го.тЬма държава, на име Турция. Управлението въ 
тая държава до скоро б’Ьше монархическо неограничено, защото ' 
всички закони се издаваха отъ Султана и министрите му, а на- , 
родътъ беше длъженъ само да ги изпълнява.

| Господари въ Турция б4ха само, турцигЬ, защото всички . 
чиновници и войници се избираха отъ тгЬхъ, а-християните ро­
буваха и нЬмаха никакви права.

Всека година тамъ мр4ха по стотини семейства отъ хри­
стияните. Европейските сили ие можаха дл търпятъ тежкото по­
ложение на своите братя по вера, та решиха на сиоа да турять 
редъ въ Турция.

Но Султанътъ оть страхъ да не изгуби властьта си въ Ма- 
* кедонпя, прибърза и даде конституция въ цЪлата си държава.

Това стана на 11 юлий, тази година. Отъ тая дата до 
днесъ всички народи въ Турция живеятъ братски, също като въ 1 
нашето отечество.
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ПървитЬ уроци по писан^>>з&й



Ив. Боневъ.
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НЪма хубавото л'Ьто — 
Есеньта настана ;
Какъ посърна, вижъ, полето, 
Мраченъ е балкана !

НЪма птички вечъ да пЪятъ 
Радость въ насъ да будятъ, 
Голи дървета немЪятъ, 
Мъгли всичко булятъ.

:: Хладень вЪтрецъ вечъ повЬва, 
Капятъ, ей, листата —
Всичко взе да погрознява, 
Съхнатъ и цветята.
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Добъръ съв^тъ.
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Хайде скоро въ училище, 
Ей, дЪте. търчи!

Остави вечъ туй игрище, —
Бързай се учи !

Че сега е за тебъ вр4зме
Да се просвЪтишъ:

Не е дрЪмка да се дрЪмс 
А да се свЪстишъ!

Този, който си остане
СлЬпъ на този свЪтъ,

НЪма пивга да престане 
Да се кае клЪтъ.

Хайде скоро въ уиилище, 
Ей, дЪте, търчи !

Остави вечъ туй игрище, — 
Бързай се учи!

Ив. Боневъ.
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